

Никитин Василий Егорович-заряжающий орудия 183-го гвардейского артиллерийско-миномётного полка 10-й гвардейской казачьей кавалерийской дивизии 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса 3-го Украинского фронта, гвардии казак. Герой Советского Союза (1944). Родился в с. Спицевка Грачёвского района Ставропольского края. После окончания школы работал трактористом в колхозе. В январе 1943 г. был призван в Красную Армию. С августа 1943 г. воевал в действующей армии. В состав отряда гвардии рядовой Никитин участвовал в рейде по тылам противника.



14 марта 1944 г. в районе Бормашово Жовтневого района Николаевской области отряд вступил в бой с пехотой противника, усиленной танками и самоходными орудиями. Заменяя выбывшего из строя наводчика, в критическую минуту боя Никитин выкатил орудие на открытую огневую позицию и начал в упор расстреливать гитлеровцев. Отразил несколько контратак врага. Попав в кольцо гитлеровских автоматчиков и будучи тяжело раненным, продолжал сражаться до последнего снаряда и патрона. 17 марта 1944 погиб в бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 13 сентября 1944 посмертно. Награждён также орденом Ленина.

Стояла весна 1944 года. Южный Буг катил свои мутные воды. В липкой грязи раскисших дорог буксовали машины, увязали по ступицу повозки службы тыла. Кони с трудом вытаскивали ноги, оставляя в размокшей земле хлюпающие дыры. А где-то впереди месили грязь уходящие гитлеровские части. Они цеплялись за каждый населённый пункт, за каждый выгодный рубеж, оказывая яростное сопротивление.

Кавалеристы части, где служил Василий Никитин, с ходу заняли Бормашовку. Меткий огонь артиллеристов несколько раз заставлял фашистов

откатываться назад. Потеряв надежду взять деревню лобовым ударом, гитлеровцы, казалось, прекратили наступление. Но они обошли орудие и поднялись в атаку на флангах.

Когда справа, слева, сзади затрещали немецкие автоматы, Василий Никитин, заметивший убитого наводчика, понял, что он один остался в огненном кольце.

Развернув орудие, артиллерист послал в наступающие цепи врага последние снаряды, потом приготовил автомат и гранаты.

Фашисты, поднявшись во весь рост, пошли к огневой позиции. И тут заговорил автомат Василия Никитина. Он подпустил врага почти вплотную, и каждая его очередь косила гитлеровцев.

Никитин отвечал редко, только тогда, когда немцы были рядом. Он экономил патроны.

Автомат сухо щёлкнул последний раз без выстрела. Осталась только одна граната. Василий приподнялся, швырнул гранату в самую гущу фашистских солдат. Он видел, как полыхнул взрыв, и в ту же секунду почувствовал острую боль в животе. Он лежал раненый и безоружный. Гитлеровцы выждали несколько минут.

Видя, что русский не подаёт признаков жизни, высокий рыжий фельдфебель, ободрив себя криком: "Капут рус!", - подошёл к Никитину. Вдруг сильный удар ногой в живот отбросил фашиста, а в руках Никитина в те же секунды заговорил вырванный из рук врага автомат.

Грозное "УРА!" взметнулось над Бормашовкой. Когда советские бойцы освободили западную окраину села, они увидели Василия Никитина. Исколотый штыками, он лежал у своего орудия. А вокруг валялись трупы пятидесяти гитлеровских солдат и офицеров.

...Есть в Спицевке улица имени Василия Никитина. Стоит здесь скромный домик. В нём родился и вырос русский богатырь.